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Sessão Ordinária do dia 29 de abril de 2024 - Ata n.º 34. 

Aos vinte e nove dias do mês de abril de dois mil e vinte e quatro, no Plenário do 

Centro Legislativo Presidente Aníbal Khury, à hora regimental, foi registrado o 

quórum necessário de Parlamentares. O Sr. Presidente, Deputado Ademar 

Traiano, secretariado pelas Sr.as Deputadas Mabel Canto (na função de 1.ª 

Secretária) e Maria Victória (2.ª Secretária), “sob a proteção de DEUS”, iniciou os 

trabalhos da 34.ª Sessão Ordinária da 2.ª Sessão Legislativa da 20.ª 

Legislatura. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano – PSD): “Sob a proteção de 

Deus”, abrimos a Sessão Ordinária desta segunda-feira. Solicito à Deputada Maria 

Victoria que proceda à leitura da Ata da Sessão anterior. 

SR.A 2.ª SECRETÁRIA (Deputada Maria Victoria – PP): Sim, Sr. Presidente. 

(Procedeu à leitura da Ata da 33.ª Sessão Ordinária, de 24 de abril de 2024). Era o 

que continha a Ata, Sr. Presidente. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano – PSD): Em discussão a presente 

Ata. Encerrada a discussão. Ata aprovada. (A Ata permaneceu à disposição dos 

Sr.s Parlamentares na Secretaria da Mesa até o final da Sessão, para que 

pudessem retificá-la por escrito se assim desejassem.) 

Consulto a Deputada Mabel se há Expediente a ser lido. 

SR.A 1.ª SECRETÁRIA (Deputada Mabel Canto – PSDB): 

EXPEDIENTE: (Transcrição dos documentos recebidos pela Assembleia, que se 

encontram sob a guarda das Comissões e Diretorias.) 

Ofícios: (Encaminhados à Diretoria Legislativa para providências.) Ofício n.º 

229/2024 do Gabinete do Governador, comunicando a sanção do Projeto de Lei 



n.º 1052/2023, que foi convertido na Lei n.º 21.927; Ofício n.º 249/2024 do 

Governador do Estado do Paraná, Sr. Carlos Massa Ratinho Júnior, comunicando 

que estará ausente do País no período de 05/05 a 17/05/2024, para realização de 

compromissos pertinentes à agenda governamental, com destino a França, 

Polônia, Canadá e Estados Unidos; Ofício n.º 250/2024 do Gabinete do 

Governador, comunicando a sanção do Projeto de Lei n.º 101/2024, que foi 

convertido na Lei n.º 21.938; Ofício n.º 251/2024 do Gabinete do Governador, 

comunicando a sanção do Projeto de Lei n.º 757/2017, que foi convertido na Lei 

n.º 21.928; Ofício n.º 252/2024 do Gabinete do Governador, comunicando a 

sanção do Projeto de Lei n.º 128/2022, que foi convertido na Lei n.º 21.929; Ofício 

n.º 253/2024 do Gabinete do Governador, comunicando a sanção do Projeto de 

Lei n.º 456/2023, que foi convertido na Lei n.º 21.930; Ofício n.º 254/2024 do 

Gabinete do Governador, comunicando a sanção do Projeto de Lei n.º 1035/2023, 

que foi convertido na Lei n.º 21.931; Ofício n.º 255/2024 do Gabinete do 

Governador, comunicando a sanção do Projeto de Lei n.º 85/2024, que foi 

convertido na Lei n.º 21.932; Ofício n.º 256/2024 do Gabinete do Governador, 

comunicando a sanção do Projeto de Lei n.º 267/2023, que foi convertido na Lei 

n.º 21.933; Ofício n.º 257/2024 do Gabinete do Governador, comunicando a 

sanção do Projeto de Lei n.º 894/2023, que foi convertido na Lei n.º 21.937; Ofício 

n.º 258/2024 do Gabinete do Governador, comunicando a sanção do Projeto de 

Lei n.º 936/2023, que foi convertido na Lei n.º 21.936; Ofício n.º 259/2024 do 

Gabinete do Governador, comunicando a sanção do Projeto de Lei n.º 937/2023, 

que foi convertido na Lei n.º 21.935; Ofício n.º 260/2024 do Gabinete do 

Governador, comunicando a sanção do Projeto de Lei n.º 27/2024, que foi 

convertido na Lei n.º 21.934; Ofício n.º 268/2024 do Gabinete do Governador, 

comunicando a sanção do Projeto de Lei n.º 663/2021, que foi convertido na Lei 

n.º 21.939; Ofício n.º 269/2024 do Gabinete do Governador, comunicando a 

sanção do Projeto de Lei n.º 619/2023, que foi convertido na Lei n.º 21.940; Ofício 

n.º 270/2024 do Gabinete do Governador, comunicando a sanção do Projeto de 

Lei n.º 721/2023, que foi convertido na Lei n.º 21.941; Ofício n.º 271/2024 do 

Gabinete do Governador, comunicando a sanção do Projeto de Lei n.º 775/2023, 



que foi convertido na Lei n.º 21.942; Ofício n.º 272/2024 do Gabinete do 

Governador, comunicando a sanção do Projeto de Lei n.º 857/2023, que foi 

convertido na Lei n.º 21.943; Ofício n.º 273/2024 do Gabinete do Governador, 

comunicando a sanção do Projeto de Lei n.º 889/2023, que foi convertido na Lei 

n.º 21.944; Ofício n.º 274/2024 do Gabinete do Governador, comunicando a 

sanção do Projeto de Lei n.º 921/2023, que foi convertido na Lei n.º 21.945; Ofício 

n.º 275/2024 do Gabinete do Governador, comunicando a sanção do Projeto de 

Lei n.º 71/2024, que foi convertido na Lei n.º 21.947; Ofício n.º 276/2024 do 

Gabinete do Governador, comunicando a sanção do Projeto de Lei n.º 927/2023, 

que foi convertido na Lei n.º 21.946; Ofício n.º 277/2024 do Gabinete do 

Governador, comunicando a sanção do Projeto de Lei n.º 72/2024, que foi 

convertido na Lei n.º 21.948; Ofício n.º 280/2024 do Gabinete do Governador, 

comunicando a sanção do Projeto de Lei n.º 100/2024, que foi convertido na Lei 

n.º 21.949; Ofício n.º 281/2024 do Gabinete do Governador, comunicando a 

sanção do Projeto de Lei n.º 127/2024, que foi convertido na Lei n.º 21.950; Ofício 

n.º 282/2024 do Gabinete do Governador, comunicando a sanção do Projeto de 

Lei n.º 207/2024, que foi convertido na Lei n.º 21.952; Ofício n.º 283/2024 do 

Gabinete do Governador, comunicando a sanção do Projeto de Lei n.º 135/2024, 

que foi convertido na Lei n.º 21.951; Ofício n.º 284/2024 do Gabinete do 

Governador, comunicando a sanção do Projeto de Lei n.º 1013/2023, que foi 

convertido na Lei n.º 21.955; Ofício n.º 285/2024 do Gabinete do Governador, 

comunicando a sanção do Projeto de Lei n.º 433/2022, que foi convertido na Lei 

n.º 21.954; Ofício n.º 286/2024 do Gabinete do Governador, comunicando a 

sanção do Projeto de Lei n.º 151/2024, que foi convertido na Lei n.º 21.953; Ofício 

n.º 824/2024 da Casa Civil, encaminhando resposta da Copel a Requerimento da 

Deputada Luciana Rafagnin; Ofício n.º 1608/2024 da Presidência da República, 

encaminhando resposta a Requerimento do Deputado Cobra Repórter. 

Era o que continha, Presidente. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano – PSD): Pois não. Vamos, então, 

ao início da Sessão. Não há nenhum orador inscrito, já vou às Lideranças. 

Deputado Requião…, não vejo presente. Deputado Hussein. 



DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Senhor Presidente, colegas e plateia. Os 

meus respeitos à APP-Sindicado, que aqui se encontra e que vou recebê-los 

depois da Sessão. Quero dizer que hoje, Presidente, tivemos um encontro muito 

importante realizado na Sala Arnaldo Busato, organizado pelo nosso grande 

Presidente da Comissão que trata do Código do Consumidor, que é o Deputado 

Paulo Gomes. Tivemos, Sr. Presidente, pasmem vocês, mais de 2 mil horas de 

trabalho coletando sugestões de diversos órgãos da comunidade. E o que 

pretendemos, Sr. Presidente? A simplificação do acesso à informação, a 

ampliação dos direitos do consumidor e o fortalecimento da fiscalização. Quem 

aguenta o desrespeito ao consumidor? Ninguém aguenta! Toda semana você se 

depara com algum tipo – ou é via telefone, ou é a tua televisão, ou é o canal a 

cabo. Enfim, sempre tem alguma coisa e queremos aperfeiçoar através desta 

ação firme e forte dessa comissão, desse time que faz esse trabalho. Senhor 

Presidente, na última sexta-feira, Deputado Cobra, tivemos um momento 

fantástico: a inauguração da rodovia entre Irati e São Mateus do Sul, passando por 

Rebouças, um investimento de quase 150 milhões. Imaginem quantos e quantos 

anos esperávamos, Sr. Presidente, essa pavimentação! E, na sexta-feira, o DER 

publicou o resultado final da licitação para pavimentar Marmeleiro, que são 13 

quilômetros dentro da cidade de Rebouças – Marmeleiro até essa rodovia. O 

Governador assinou também a duplicação, na quinta-feira, para a licitação da 

PRC-466, em Guarapuava. Serão 11,52 quilômetros de novas pistas em concreto, 

da área urbana de Guarapuava até o distrito de Palmeirinha – investimento 

estimado em 120,45 milhões. Então era isso, Presidente, que tinha. Quero desejar 

uma Sessão a todos… 

Deputada Mabel Canto (PSDB): Deputado Hussein, permite-me um aparte. 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Por favor. Com o maior prazer. 

Deputada Mabel Canto (PSDB): Só queria registrar também que, na última 

semana, inclusive o senhor recebeu uma ligação ao vivo do programa de rádio do 

meu pai. 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Com o maior prazer. 



Deputada Mabel Canto (PSDB): Porque falávamos, levantamos a questão da 

dengue em Ponta Grossa. Claro, sabemos que o Brasil inteiro está com este 

problema, mas em Ponta Grossa estamos com mais de 8 mil casos, 4 mortes 

confirmadas e fizemos, então, um pedido para que o Governo do Estado pudesse 

ampliar esse atendimento lá em Ponta Grossa. Na sexta-feira, o Governador 

conversou também com o Jocelito e foi aberto, depois dessa conversa toda, 

inclusive com o senhor, mais 14 leitos lá no Hospital Universitário, para atender a 

população da nossa região. Então, queria fazer este agradecimento. Pegaram 

vocês de surpresa naquele dia, mas acho que foi realmente importante para tentar 

amenizar um pouco a situação dos atendimentos em Ponta Grossa em relação à 

dengue. Obrigada. 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Não interessa o jeito, interessa o resultado. 

A primeira ligação que recebi, Presidente Traiano, foi do Jocelito, ao acordar. Ao 

vivo, conversando comigo. Evidentemente que não podia deixar de atender, 

porque vejo nele um cara – desculpem-me falar assim – fantástico, um exemplo. 

Espelhei-me muito nele para ser Prefeito em União da Vitória. 

DEPUTADO COBRA REPÓRTER (PSD): Pela ordem, Sr. Presidente. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano – PSD): Só um momentinho, 

Deputado. Senhores Deputados que estão em gabinetes, por favor, temos apenas 

o orador que vai falar na Liderança da Oposição, Deputado Professor Lemos, e já 

de imediato iremos à pauta, então precisamos de quórum em Plenário. Venham ao 

Plenário para que possamos, após a fala do Deputado Professor Lemos, iniciar a 

discussão da pauta. Pela ordem, Deputado. 

DEPUTADO COBRA REPÓRTER (PSD): Senhor Presidente, gostaria só de 

registrar hoje aqui uma homenagem que estamos fazendo para o jornalista Valcir 

Machado, que é lá do NP Diário. O NP Diário é um meio de comunicação muito 

importante que temos no Norte Pioneiro. O NP Diário tem pautado as coisas 

importantes e relevantes daquela região e nada mais justo do que fazer esta 

homenagem ao Valcir, que é um batalhador, que é uma pessoa que sempre prega 

o bem diante daquilo que sabe fazer com muita excelência. O Valcir que já teve 



passagens por grandes meios de comunicação Brasil afora, como a Rede Globo 

de televisão, e hoje pauta as principais informações e notícias lá do Norte Pioneiro 

através do NP Diário, que todos aqui nesta Casa conhecem, porque tenho certeza 

de que a maioria dos Parlamentares aqui já estiveram lá no escritório e no estúdio 

do Valcir Machado sendo entrevistados por ele. Então, isso é muito importante! 

Gostaria, então, de entregar esta homenagem hoje, se o senhor me permite, em 

nome desta Casa, para este grande jornalista que tem feito a diferença lá na 

comunicação do Norte Pioneiro, Sr. Presidente. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano – PSD): Pois não, Deputado 

Cobra. Vossa Excelência pode tomar a liberdade e fazer a entrega dessa menção 

honrosa a essa figura ilustre que nos visita no dia de hoje. Com a palavra o 

Deputado Professor Lemos. 

DEPUTADO PROFESSOR LEMOS (PT): Senhor Presidente, Sr.s Deputados e 

Deputadas, população que acompanha a Sessão desta segunda-feira, dia 29 de 

abril. Quero cumprimentar todos e todas que nos honram com suas presenças 

aqui, em especial os servidores e as servidoras da educação, professores e 

professoras, funcionários e funcionárias, pessoal da ativa, pessoal aposentado, 

aposentados e aposentadas, que aqui comparecem trazendo uma carta aos 

Deputados e Deputadas, rememorando o 29 de abril de 2015, que foi um dia que 

deixou cicatrizes físicas a mais de 400 pessoas, professores e professoras, 

funcionários e funcionárias, mas deixou também uma cicatriz que não se cura na 

alma de todos nós. E estamos então rememorando o dia 29 de abril para que 

nunca mais se repita, porque foi um ato de covardia usado pelo Governo da época 

para atacar o Fundo de Previdência dos servidores e servidoras. Esse Fundo de 

Previdência passou a perder por ano em torno de 2 bilhões. Isto foi motivo de 

justificativa para o Governador atual quando propôs a reforma da previdência, 

para recompor o Fundo de Previdência, e aí aumentou a alíquota de 11 para 14% 

e majorou ainda mais aposentados e aposentadas, que passaram a pagar 

previdência mesmo da fração do salário que é menor do que o teto do INSS, que 

hoje é R$ 7.786,00. Então, reduzindo os salários líquidos dos servidores e 

servidoras, tanto da ativa quanto aposentados. E aqui comparecem servidores e 



servidoras da educação trazendo a memória do 29 de abril como luto, mas 

também como luta. Um dia de luto e de luta, e a pauta de reivindicação é 

justíssima e cabe no orçamento do Estado, cabe também no financeiro do Estado. 

Não é só no orçado, cabe também na receita arrecadada. Tem margem fiscal e 

tem margem financeira, e tem reivindicação aqui que não é nem reivindicação 

financeira. Por exemplo, eliminar a terceirização nas nossas escolas, fazer 

concurso público para os funcionários e funcionárias, revendo a revogação do 

cargo de agente 1 e agente 2. Isto é de fundamental importância para qualidade 

da educação pública do Estado do Paraná. Pagar a inflação do ano, a data-base, 

que é depois de amanhã, dia 1.º de maio, para repor a inflação nos salários dos 

servidores. Equiparar os salários dos servidores da educação aos demais 

servidores do Estado. O funcionário, a funcionária de escola recebe menos e isto 

está errado. Recebiam um valor igual até abril do ano passado. O Governo 

Ratinho Júnior fez um desrespeito com os nossos funcionários e funcionárias de 

escolas. 

Deputada Luciana Rafagnin (PT): Concede-me um aparte, Deputado? 

DEPUTADO PROFESSOR LEMOS (PT): Na sequência, Deputada Luciana. 

Também com relação aos professores e professoras. Já tínhamos conseguido a 

equiparação salarial em governos anteriores. Com o Governo Ratinho, no ano 

passado, ele tratou de forma diferente os demais servidores do Poder Executivo e 

abriu uma diferença de 34% no início da tabela; e no final da tabela de 50%, 

quando se aposenta, desprezando professores e funcionários que atuam na 

educação. Também há a plataformização nas escolas. É a obrigação. Ninguém 

aqui, nenhum professor, nenhuma professora está cobrando que você não use 

tecnologia, mas você não pode usar a tecnologia para adoecer professores e 

professoras, como está acontecendo. E não está contribuindo para melhorar a 

aprendizagem, está atrapalhando a aprendizagem dos nossos estudantes essa 

plataformização. A tecnologia está sendo usada para vigiar e punir. Isso está 

errado! Não contribui para qualidade do ensino no nosso Estado. Também tem a 

reivindicação aqui de não punir o professor, a professora que, por conta de 

problema de saúde, tem que tirar uma licença médica de três dias, por exemplo, 



ou até três dias. Esse professor, essa professora é desclassificado na hora da 

distribuição de aulas e, muitas vezes, é colocado para trás e tem que sair da 

escola que leciona há mais de 30 anos, porque não quis ficar doente e não 

escolheu o dia para adoecer, Doutor Antenor. Acabou adoecendo e tendo que ficar 

fora da escola por alguma razão de saúde, e é penalizado na hora da distribuição 

de aula no ano seguinte. Então são reivindicações que precisam ser acolhidas. 

Por isso, a APP comparece aqui, entregou para todos nós Deputados esta carta e 

precisamos dar o apoio para que a justiça seja feita. Outra reivindicação que está 

aqui é com relação ao agente educacional 1 e 2. É preciso reformular a carreira 

porque do jeito que ficou reformulado no ano passado não interessa à nossa 

categoria. É preciso fazer justiça ao agente educacional 1 e 2, que ficaram 

desprezados na hora da reformulação da carreira, não ficou igual aos demais 

servidores. Por isso, precisamos reformular o quanto antes. Então, está aqui a 

APP-Sindicato, estão aqui vários servidores e servidoras, com reivindicações que 

são mais do que justas, são justíssimas. Deputada Luciana Rafagnin. 

Deputada Luciana Rafagnin (PT): Obrigada, Professor Lemos. Quero 

parabenizá-lo pelo seu pronunciamento, ao tempo em que cumprimento a todos 

os professores, professoras, servidores, trabalhadores de escola no nosso Estado 

do Paraná, que estão aqui acompanhando esta Sessão, que estão acompanhando 

também pela TV Assembleia. Mas, dizer a V.Ex.a que este realmente é um dia que 

é marcado pela luta e pelo luto, é um dia que temos sempre que ter presente a 

brutalidade do que aconteceu naquele 29 de abril de 2015. E também dizer aqui 

que isso serviu e serve para mostrar a todos os trabalhadores e trabalhadoras o 

quanto é importante a organização, o quanto é importante a união, porque o 

desmonte daquele momento, a retirada de direitos dos trabalhadores da educação 

do nosso Estado do Paraná, que foi retirado naquele momento que estava sendo 

votado o Projeto aqui nesta Casa de Leis, também hoje nos mostra o desmonte do 

que o Governo Ratinho Júnior vem fazendo com a educação do Estado do 

Paraná. E quando não respeita os servidores, os trabalhadores, os professores, as 

professoras, os trabalhadores de escolas, também não respeita a educação como 

um todo no nosso Estado. Quando não valoriza, quando não respeita a data-base, 



quando tem perseguição, quando tem fechamento de escola, quando vai para 

terceirização da educação do nosso Estado é porque ele não valoriza nada a 

educação do nosso Estado do Paraná. Então, V.Ex.a está de parabéns pelo seu 

pronunciamento e dizer aqui que neste momento, mais do que nunca, estamos 

nos somando com todos os professores e professoras, com todos os 

trabalhadores da educação, estamos nos somando nessa luta em defesa de uma 

educação pública de qualidade e de valorização de todos os trabalhadores e 

trabalhadoras. 

DEPUTADO PROFESSOR LEMOS (PT): Obrigado, Deputada Luciana. Quero, 

mais uma vez, cumprimentar os colegas professores e professoras, funcionários e 

funcionárias, aposentados e aposentadas, a direção da APP Estadual e dos 

Núcleos Sindicais que aqui comparecem, dizer que vocês estão cobertos de 

razão… (É retirado o som.) 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Deputado Lemos, por 

favor, um minuto para concluir. 

DEPUTADO PROFESSOR LEMOS (PT): … tem todo apoio da nossa parte e 

vamos lutar para que essas reivindicações sejam acolhidas, porque são na defesa 

da educação pública do Estado do Paraná. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Passamos à Ordem do 

Dia. 

ORDEM DO DIA. 

[Iniciou-se a apreciação das matérias constantes da Ordem do Dia. 

Presidente sem voto. Votações realizadas pelo processo simbólico ou 

através de aplicativo para votações. Para cômputo do quórum, registrou-se a 

presença dos seguintes Parlamentares: Adão Litro (PSD), Ademar Traiano 

(PSD), Alexandre Amaro (REP), Alexandre Curi (PSD), Alisson Wandscheer (SD), 

Ana Júlia (PT), Anibelli Neto (MDB), Arilson Chiorato (PT), Artagão Junior (PSD), 

Batatinha (MDB), Bazana (PSD), Cantora Mara Lima (REP), Cloara Pinheiro 

(PSD), Cobra Repórter (PSD), Cristina Silvestri (PSDB), Delegado Jacovós (PL), 

Delegado Tito Barichello (UNIÃO), Denian Couto (PODE), Douglas Fabrício 



(CDN), Doutor Antenor (PT), Evandro Araújo (PSD), Fabio Oliveira (PODE), Flavia 

Franscischini (UNIÃO), Gilson de Souza (PL), Goura (PDT), Gugu Bueno (PSD), 

Hussein Bakri (PSD), Luciana Rafagnin (PT), Luiz Corti (PSB), Luiz Claudio 

Romanelli (PSD), Luiz Fernando Guerra (UNIÃO), Mabel Canto (PSDB), Márcia 

Huçulak (PSD), Marcio Pacheco (REP), Maria Victória (PP), Marli Paulino (SD), 

Matheus Vermelho (UNIÃO); Moacyr Fadel (PSD), Ney Leprevost (UNIÃO), Paulo 

Gomes (PP), Professor Lemos (PT), Reichembach (PSD), Requião Filho (PT), 

Samuel Dantas (SD), Soldado Adriano José (PP), Tercílio Turini (PSD), Thiago 

Buhrer (UNIÃO) e Tiago Amaral (PSD) (48 Parlamentares); Deputados ausentes 

com justificativa: Gilberto Ribeiro (PL), conforme art. 104 inc. I do Regimento 

Interno; e Marcel Micheletto (PL), conforme art. 98 do Regimento Interno (2 

Parlamentares); Deputados ausentes sem justificativa: Do Carmo (UNIÃO), 

Nelson Justus (UNIÃO), Renato Freitas (PT) e Ricardo Arruda (PL) (4 

Parlamentares).] 

Projetos que necessitam de Apoiamento. 

Projetos de Lei: (Com apoiamento e encaminhados à Diretoria Legislativa para 

registro, autuação e tramitação.) Autuado sob o n.º 259/2024, do Deputado 

Soldado Adriano José, que institui no calendário oficial do Estado do Paraná o Dia 

Estadual do Compositor Musical Paranaense, a ser comemorado anualmente no 

dia 31 de março; Autuado sob o n.º 260/2024, do Deputado Fábio Oliveira, que 

concede o título de utilidade pública ao Instituto Redirect; Autuado sob o n.º 

261/2024, do Deputado Soldado Adriano José, que concede o título de utilidade 

pública ao Instituto Vita C Run, com sede no município de Paranavaí; Autuado 

sob o n.º 262/2024, do Deputado Moacyr Fadel, que institui no Estado do Paraná 

a Campanha Permanente “Luta Pela Paz nas Escolas”; Autuado sob o n.º 

263/2024, do Deputado Goura, que concede o título de utilidade pública à 

Associação Nariz Solidário, com sede no município de Curitiba; Autuado sob o 

n.º 264/2024, dos Deputados Batatinha, Denian Couto, Douglas Fabrício e Samuel 

Dantas, que institui a Política Estadual de Incentivo à Economia Criativa; Autuado 

sob o n.º 265/2024, da Deputada Maria Victória, que institui o Dia de Informação e 

Pesquisa Sobre a Hemofilia, a ser realizado anualmente em 17 de abril; Autuado 



sob o n.º 266/2024, da Deputada Cantora Mara Lima, que institui a Campanha 

Permanente de Ações de Conscientização e Prevenção do Lipedema; Autuado 

sob o n.º 267/2024, dos Deputados Maria Victória, Márcia Huçulak e Tercílio 

Turini, que institui o mês de conscientização sobre lipedema – Junho Roxo. 

Deputados que apoiam permaneçam como estão, os contrários que se 

manifestem. Apoiados. 

Registro a presença na Casa da Vereadora de Jaguaraíva, Sr.a Verli do Povo, por 

solicitação do Deputado Tito Barichello; do Vereador de Colombo, Anderson 

Prego, por solicitação da Deputada Ana Júlia. 

Comunicado. (Comunicado de Plenário n.º 4/2024) Comunico que a Proposta 

de Emenda à Constituição n.º 1/2024, de autoria do Poder Executivo, que 

acrescenta o § 4.º ao art. 125 da Constituição Estadual, foi publicado no Diário 

Oficial da Assembleia Legislativa do Estado do Paraná, no dia 16 de abril de 2024, 

edição n.º 02901. De acordo o que dispõe o § 1.º do art. 227 do Regimento 

Interno, há a necessidade de constituir uma Comissão Especial, composta de 

cinco membros, a serem indicados pelos líderes, conforme quociente de 

representação para opinar sobre a proposta. Os partidos que poderão participar: 

PSD, um membro; União Brasil, um membro; PL, um membro; PP, um membro; 

Republicanos, um membro. Convoco os líderes para que indiquem os nomes para 

comporem a Comissão. 

Passamos aos Itens da pauta. 

Oito Redações Finais. 

(Procedeu-se à votação simbólica e em bloco das Redações Finais.) 

ITEM 1 – Redação Final do Projeto de Lei Complementar n.º 2/2024, de autoria da 

Defensoria Pública, Ofício n.º 18/24, que altera a Lei Complementar Estadual n.º 

136/2011, a Lei Estadual n.º 19.983/2019 e dá outras providências. 

ITEM 2 – Redação Final do Projeto de Lei Complementar n.º 3/2024, de autoria do 

Poder Executivo, Mensagem n.º 217/2023., que altera a Lei Complementar n.° 26, 



de 30 de setembro de 1985, a Lei n.° 14.234, de 26 de dezembro de 2003, e dá 

outras providências. 

ITEM 3 – Redação Final do Projeto de Lei n.º 369/2019, de autoria do Deputado 

Alexandre Amaro, que altera a Lei n.º 17.478, de 3 de janeiro de 2013, que obriga 

os supermercados e demais estabelecimentos similares a divulgarem em 

destaque a data e vencimento dos produtos incluídos em todas as promoções 

especiais feitas em suas dependências, e dá outras providências. 

ITEM 4 – Redação Final do Projeto de Lei n.º 548/2023, de autoria dos Deputados 

Ney Leprevost e Alexandre Amaro, que institui a Semana Estadual do 

Influenciador Digital, a ser celebrada anualmente na última semana de novembro. 

ITEM 5 – Redação Final do Projeto de Lei n.º 630/2023, de autoria do Deputado 

Ricardo Arruda, que dispõe sobre o Programa Estadual de Incentivo à Realização 

do Exame Cariótipo em Recém-Nascidos com Síndrome de Down (T-21) no 

Estado do Paraná. 

ITEM 6 – Redação Final do Projeto de Lei n.º 676/2023, de autoria do Deputado 

Soldado Adriano José, que reconhece como patrimônio artístico do Paraná a letra 

e a música Nas Asas Da Juriti, do grupo Musical Gralha Azul. 

ITEM 7 – Redação Final do Projeto de Lei n.º 785/2023, de autoria do Deputado 

Gilberto Ribeiro, que institui a Semana Estadual de Conscientização contra a 

Psicofobia em setembro e dá outras providências. 

ITEM 8 – Redação Final do Projeto de Lei n.º 223/2024, de autoria do Poder 

Executivo, Mensagem n.º 25/2024, que aprova crédito adicional especial, 

alterando o vigente orçamento fiscal do Estado. 

Deputados que aprovam permaneçam como estão. Aprovados. 

ITEM 9 – 2.ª Discussão do Projeto de Lei n.º 42/2024, de autoria do Tribunal de 

Justiça, Ofício n.º 2121/2023, que altera a Lei n.° 16.024, de 19 de dezembro de 

2008, que estabelece o regime jurídico dos funcionários do Poder Judiciário do 

Estado do Paraná, para dispor sobre a duração da licença à gestante em caso de 

feto natimorto. Pareceres favoráveis da CCJ e Comissão de Finanças e 



Tributação. Vamos submeter ao voto o Projeto. Em discussão o Projeto. Em 

votação. Como encaminham o voto os Líderes? Votando. 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Peço o voto "sim". 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano – PSD): Votação encerrada: 

[Votaram Sim: Adão Litro, Alexandre Amaro, Alexandre Curi, Alisson Wandscheer, 

Ana Julia, Arilson Chiorato, Artagão Junior, Batatinha, Bazana, Cantora Mara Lima, 

Cloara Pinheiro, Cobra Repórter, Cristina Silvestri, Del. Jacovós, Del. Tito 

Barichello, Denian Couto, Douglas Fabrício, Dr. Antenor, Evandro Araújo, Fabio 

Oliveira, Flavia Francischini, Gilson de Souza, Gugu Bueno, Hussein Bakri, 

Luciana Rafagnin, Luis Corti, Luiz Claudio Romanelli, Luiz Fernando Guerra, 

Mabel Canto, Marcia Huçulak, Marcio Pacheco, Maria Victoria, Marli Paulino, 

Matheus Vermelho, Moacyr Fadel, Paulo Gomes, Professor Lemos, Reichembach, 

Requião Filho, Samuel Dantas, Soldado Adriano José, Tercílio Turini, Thiago 

Buhrer e Tiago Amaral (44 Deputados); Não Votoram: Ademar Luiz Traiano, 

Anibelli Neto, Do Carmo, Gilberto Ribeiro, Goura, Marcel Micheletto, Nelson 

Justus, Ney Leprevost, Renato Freitas e Ricardo Arruda (10 Deputados).] Com 44 

votos favoráveis e nenhum voto contrário, está aprovado o Projeto de Lei n.º 

42/2024. Deputada Cantora Mara Lima, vota também? Ok, foi registrado o voto. 

Quarenta e quatro votos. Está aprovado o Projeto. 

ITEM 10 – 2.ª Discussão do Projeto de Lei n.º 189/2024, de autoria da 

Procuradoria-Geral de Justiça, Ministério Público, Ofício n.º 314/2024, que altera, 

na forma que especifica, a redação do inciso XI do art. 105, do caput e do § 2.º do 

art. 131 da Lei n.º 20.640/2021 - regime jurídico dos servidores do Ministério 

Público do Estado do Paraná e dá outras providências. Parecer favorável da CCJ. 

Já foi submetido à primeira votação. Em discussão. Em votação. Votando. Como 

encaminham o voto os Líderes? 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Voto "sim". 

DEPUTADA CRISTINA SILVESTRI (PSDB): Pela ordem, Sr. Presidente. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano – PSD): Pela ordem, Deputada 

Cristina. 



DEPUTADA CRISTINA SILVESTRI (PSDB): Só quero relembrar às Sr.as e aos Sr.s 

Deputados que amanhã vai ter uma Audiência Pública sobre a saúde dos rins, 

sobre a prevenção, diagnóstico e tratamento, às 10 horas, no Auditório Legislativo, 

com a presença do Presidente da Associação Paranaense de Nefrologia, Dr. 

Paulo Henrique; a hemodiálise com o Dr. Ricardo Akel; a diálise com a Dr.a Laura; 

e a telemedicina com o Dr. Renê Santos. Então, só lembrar o pessoal desta 

audiência importante neste mês de cuidados ao rim. Obrigada. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano – PSD): Deputada Cristina, 

regimentalmente não poderemos ter Audiência Pública enquanto houver a Sessão 

Ordinária. Portanto, seria oportuno que V.Ex.a adiasse o início da sua Audiência 

Pública às 10h30, para que possamos fazer a Sessão Ordinária normal amanhã 

pela manhã. 

DEPUTADA CRISTINA SILVESTRI (PSDB): Às 10h30 está bom? A orientação é 

que na hora da votação viéssemos aqui votar e depois voltássemos. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Sem problemas. Ok. 

DEPUTADA CRISTINA SILVESTRI (PSDB): Obrigada. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano – PSD): Ainda pendentes os 

votos da Deputada Cantora Mara Lima, Douglas Fabrício, Gilson de Souza, 

Goura, Anibelli. Votação encerrada: [Votaram Sim: Adão Litro, Alexandre Amaro, 

Alexandre Curi, Alisson Wandscheer, Ana Julia, Anibelli Neto, Arilson Chiorato, 

Artagão Junior, Batatinha, Bazana, Cantora Mara Lima, Cloara Pinheiro, Cobra 

Repórter, Cristina Silvestri, Del. Jacovós, Del. Tito Barichello, Denian Couto, 

Douglas Fabrício, Dr. Antenor, Evandro Araújo, Fabio Oliveira, Flavia Francischini, 

Gugu Bueno, Hussein Bakri, Luciana Rafagnin, Luis Corti, Luiz Claudio Romanelli, 

Luiz Fernando Guerra, Mabel Canto, Marcia Huçulak, Marcio Pacheco, Maria 

Victoria, Marli Paulino, Matheus Vermelho, Moacyr Fadel, Paulo Gomes, Professor 

Lemos, Reichembach, Requião Filho, Samuel Dantas, Soldado Adriano José, 

Tercílio Turini, Thiago Buhrer e Tiago Amaral (44 Deputados); Não Votoram: 

Ademar Luiz Traiano, Do Carmo, Gilberto Ribeiro, Gilson de Souza, Goura, Marcel 

Micheletto, Nelson Justus, Ney Leprevost, Renato Freitas e Ricardo Arruda (10 



Deputados).] Com 44 votos favoráveis e nenhum voto contrário, está aprovado o 

Projeto de Lei n.º 189/2024. 

ITEM 11 – 2.ª Discussão do Projeto de Lei n.º 200/2024, de autoria da 

Procuradoria-Geral de Justiça, Ministério Público, Ofício n.º 389/24, que altera e 

acrescenta, na forma que especifica, dispositivos a Lei n.° 20.640, de 12 de julho 

de 2021 - Regime jurídico dos servidores do Ministério Público do Estado do 

Paraná, e dá outras providências. Parecer favorável da CCJ. Também já foi 

submetido à primeira votação. Vamos à segunda votação do Projeto. Em 

discussão. Em votação. Votando. Como encaminham o voto os Líderes? 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Voto “sim”. 

DEPUTADO LUIZ CLAUDIO ROMANELLI (PSD): Senhor Presidente, pela ordem. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Pela ordem, Deputado 

Romanelli. 

DEPUTADO LUIZ CLAUDIO ROMANELLI (PSD): Apenas para chamar a atenção 

dos Deputados que integram a Comissão de Orçamento que, logo após esta 

Sessão Plenária, teremos uma reunião da Comissão de Orçamento. Tão logo o 

processo passe pela Comissão de Finanças, estaremos votando na Comissão de 

Orçamento. Então, peço a gentileza que, logo depois da Sessão, possamos nos 

reunir. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Ainda pendentes os votos 

dos Deputados Artagão, Tito Barichello, Denian, Doutor Antenor, Gugu Bueno, 

Deputado Romanelli, Deputado Guerra, Moacyr Fadel e Requião. 

DEPUTADO ARTAGÃO JÚNIOR (PSD): Senhor Presidente, apenas para 

esclarecimento: semana passada tivemos um pequeno desencontro de 

informações com relação ao horário da Sessão. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Às 9h30min amanhã, 

Deputado. 

DEPUTADO ARTAGÃO JÚNIOR (PSD): Às 9h30min. Ok. Obrigado. 



SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano – PSD): Se também houver a 

concordância dos Deputados, podemos iniciar às 9 horas. 

DEPUTADO LUIZ CLAUDIO ROMANELLI (PSD): Excelência, não dá. Temos 

outras reuniões já. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano – PSD): Ok. Está dedicido. 

DEPUTADO TIAGO AMARAL (PSD): Presidente, só para comunicar que não farei 

a reunião da Comissão de Constituição e Justiça. Então, por este aspecto, não 

teria problema. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Mas, há Deputados que 

têm compromisso. Então, vamos respeitar. Ok. Votação encerrada: [Votaram Sim: 

Adão Litro, Alexandre Amaro, Alexandre Curi, Alisson Wandscheer, Ana Julia, 

Anibelli Neto, Arilson Chiorato, Artagão Junior, Batatinha, Bazana, Cantora Mara 

Lima, Cloara Pinheiro, Cobra Repórter, Cristina Silvestri, Del. Jacovós, Del. Tito 

Barichello, Denian Couto, Douglas Fabrício, Dr. Antenor, Evandro Araújo, Fabio 

Oliveira, Flavia Francischini, Gugu Bueno, Hussein Bakri, Luciana Rafagnin, Luis 

Corti, Luiz Claudio Romanelli, Luiz Fernando Guerra, Mabel Canto, Marcia 

Huçulak, Marcio Pacheco, Maria Victoria, Marli Paulino, Matheus Vermelho, 

Moacyr Fadel, Paulo Gomes, Professor Lemos, Reichembach, Samuel Dantas, 

Soldado Adriano José, Tercílio Turini, Thiago Buhrer e Tiago Amaral (43 

Deputados); Não Votoram: Ademar Luiz Traiano, Do Carmo, Gilberto Ribeiro, 

Gilson de Souza, Goura, Marcel Micheletto, Nelson Justus, Ney Leprevost, Renato 

Freitas, Requião Filho e Ricardo Arruda (11 Deputados).] Com 43 votos favoráveis 

e nenhum voto contrário, está aprovado o Projeto de Lei n.º 200/2024. 

Os Itens 12, 13 e 15 são temas idênticos. Vamos submeter ao voto. Se há 

concordância, poderemos fazer simbólico. 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Sim. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): 

ITEM 12 – 1.ª Discussão do Projeto de Lei n.º 974/2019, de autoria dos Deputados 

Anibelli Neto e Alexandre Curi, anexo o Projeto n.º 185/24, dos Deputados 



Alexandre Curi e Anibelli Neto, que concede o título de utilidade pública à 

Fundação Casa do Estudante Universitário do Paraná, com sede no município de 

Curitiba. Parecer favorável da CCJ. 

ITEM 13 – 1.ª Discussão do Projeto de Lei n.º 91/2024, de autoria da Deputada 

Marcia Huçulak, que concede o título de utilidade pública à Entidade Águia de 

Ouro Futebol Clube Para Todos, com sede no município de Curitiba. Parecer 

favorável da CCJ. 

ITEM 15 – 1.ª Discussão do Projeto de Lei n.º 213/2024, de autoria do Deputado 

Ademar Traiano, que concede o título de utilidade pública à Associação Provopar - 

Ação Social Santa Terezinha de Itaipu, com sede no município de Santa Terezinha 

de Itaipu. Parecer favorável da CCJ. 

Deputado que aprovam permaneçam como estão. Aprovados. 

ITEM 14 – 1.ª Discussão do Projeto de Lei n.º 131/2024, de autoria dos Deputados 

Gilson de Souza, Gilberto Ribeiro, Evandro Araujo, Batatinha, Luiz Fernando 

Guerra, Luciana Rafagnin, Reichembach e Luiz Claudio Romanelli, que declara o 

queijo colonial do sudoeste do Paraná como patrimônio de natureza cultural 

imaterial do Estado do Paraná. Pareceres favoráveis da CCJ e Comissão de 

Cultura. Em discussão. Em votação. Votando. Como encaminham o voto os 

Líderes? 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Voto “sim”. 

DEPUTADA CANTORA MARIA LIMA (REP): Senhor Presidente, só para 

comunicar à Casa. Só para comunicar à Casa, Sr. Presidente, que temos reunião 

da Comissão da Mulher logo depois da Sessão Plenária, na sala Arnaldo Busato. 

Muito obrigada. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano – PSD): Ainda há muitos 

Parlamentares que não votaram. Por favor, peço que votem: Deputado Corti, 

Romanelli, Mabel, Marcio Pacheco, Maria Victoria, Samuel Dantas, Soldado 

Adriano, Ana Júlia, Anibelli, Cantora Mara Lima, Jacovós. Votação encerrada: 

[Votaram Sim: Adão Litro, Alexandre Amaro, Alexandre Curi, Alisson Wandscheer, 



Ana Julia, Anibelli Neto, Arilson Chiorato, Artagão Junior, Batatinha, Bazana, 

Cantora Mara Lima, Cloara Pinheiro, Cobra Repórter, Cristina Silvestri, Del. 

Jacovós, Del. Tito Barichello, Denian Couto, Douglas Fabrício, Dr. Antenor, 

Evandro Araújo, Fabio Oliveira, Flavia Francischini, Gugu Bueno, Hussein Bakri, 

Luciana Rafagnin, Luis Corti, Luiz Claudio Romanelli, Luiz Fernando Guerra, 

Mabel Canto, Marcia Huçulak, Marcio Pacheco, Maria Victoria, Marli Paulino, 

Matheus Vermelho, Moacyr Fadel, Paulo Gomes, Professor Lemos, Reichembach, 

Samuel Dantas, Soldado Adriano José, Tercílio Turini, Thiago Buhrer e Tiago 

Amaral (43 Deputados); Não Votoram: Ademar Luiz Traiano, Do Carmo, Gilberto 

Ribeiro, Gilson de Souza, Goura, Marcel Micheletto, Nelson Justus, Ney 

Leprevost, Renato Freitas, Requião Filho e Ricardo Arruda (11 Deputados).] Com 

43 votos favoráveis e nenhum voto contrário, está aprovado o Projeto de Lei n.º 

131/2024. 

(Não havendo mais matéria a ser deliberada na pauta da Ordem do Dia, 

passou-se à votação dos Requerimentos.) 

REQUERIMENTOS. 

Requerimento de nossa autoria (Requerimento n.º 1054/2024), solicitando 

dispensa de votação de Redação Final para os Projetos de Lei em segunda 

discussão na Sessão Ordinária que foram aprovados sem emendas no curso de 

suas tramitações. Deputados que aprovam permaneçam como estão. Aprovado o 

Requerimento. (Requerimento encaminhado à Diretoria Legislativa para 

providências.) 

Requerimentos aprovados e encaminhados à Diretoria Legislativa para 

providências. 

Requerimento n.º 1040/2024, do Deputado Gugu Bueno, solicitando o envio de 

expediente ao Secretário Estadual da Segurança Pública - SESP, requerendo a 

implantação de uma Unidade de Batalhão da Polícia Militar no município de 

Medianeira; Requerimento n.º 1041/2024, do Deputado Gugu Bueno, solicitando 

o envio de expediente ao Desembargador Luiz Fernando Tomasi Keppen, 



Presidente do Tribunal de Justiça do Estado do Paraná, requerendo a elevação da 

Comarca de Capitão Leônidas Marques à entrância intermediária; Requerimentos 

n.º 1042 e 1043/2024, do Deputado Batatinha, requerendo o registo de votos de 

congratulações: à Delegacia de Homicídios de Cascavel, pelos 12 anos de 

operação; e ao Delgado Fabiano Moza do Nascimento, por sua dedicação e 

serviços em diversas áreas da Segurança Pública, especialmente na Polícia Civil 

do Paraná;  Requerimento n.º 1044/2024, da Deputada Maria Victória, 

solicitando o envio de votos de congratulações à Sociedade Rural de Maringá - 

SEM, com cumprimentos extensivos à Presidente, Sr.ª Maria Iraclésia de Araújo, 

em homenagem aos 50 anos da Expoingá - Exposição Feira Agropecuária, 

Industrial e Comercia de Maringá; Requerimento n.º 1045/2024, da Deputada 

Cantora Mara Lima, solicitando o registro de menção honrosa ao grupo de 

adolescentes da Assembleia de Deus em Paranaguá denominado “ Som Solene”, 

pelos 32 anos de atividades em prol dos adolescentes de Paranaguá; 

Requerimento n.º 1046/2024, do Deputado Anibelli Neto, solicitando o envio de 

votos de louvor e congratulações com menção honrosa pelo transcurso do Dia do 

Rotariano Paranaense, para os Rotarianos associados mais antigos do Distrito 

4730, conforme especifica; Requerimento n.º 1047/2024, da Deputada Maria 

Victória, solicitando o envio de expediente ao Líder da Bancada Federal do Estado 

do Paraná e ao Ministério da Saúde, requerendo a inclusão da equoterapia na 

Política Nacional de Práticas Integrativas e Complementares em Saúde - PICS, 

especialmente para pessoas com deficiência; Requerimento n.º 1055/2024, da 

Deputada Mabel Canto, solicitando o registro e o envio de votos de 

congratulações com menção honrosa à Soldado Ariane Letícia Walylo Ricexnete, 

em razão da contribuição demonstradas pela Soldado ao longo de sua atuação 

como uma das idealizadoras do Projeto Prossiga Essa Ideia, entre os anos 2017 a 

2020, na cidade de Telêmaco Borba;  Requerimento n.º 1060/2024, do Deputado 

Luiz Fernando Guerra, solicitando o envio de menção honrosa ao Instituto Federal 

do Paraná - Campus Palmas, na pessoa do Coordenador do Curso de Direito, Sr. 

Fabrício Antonio da Silva, e na pessoa de Graciela Cabreira Gehlen, 

Diretora-Geral do campus IFPR - Palmas, pela conquista do Selo “OAB 



Recomenda” ano 2024; Requerimento n.º 1061/2024, do Deputado Goura, 

solicitando o registro e o envio de menção honrosa para o Sr. Josué Costantini 

Valério, por seu trabalho na proteção do meio Ambiente, com destaque por ser o 

fundador do “Pinhais Lixo Zero”; Requerimento n.º 1062/2024, do Deputado 

Alisson Wandscheer, solicitando o envio de votos de louvor e aplausos ao 

Comando do 13.º Batalhão da Polícia Militar do Paraná; Requerimentos n.ºs 

1063, 1064 e 1065/2024, do Deputado Thiago Bührer, solicitando o registro e o 

envio de votos de pesar às famílias pelo falecimento de: Sr. Moacir Piovesan, 

ocorrido em 28 de março de 2024; Sr.ª Olívia Cardoso, ocorrido em 5 de abril de 

2024; e Sr. Sidney Rodrigues, ocorrido em 27 de março de 2024; Requerimento 

n.º 1066/2024, do Deputado Goura, solicitando o envio de expediente à Secretaria 

da Cultura do Estado do Paraná, requerendo providências apara a implementação 

do disposto na Lei n.º 20.651/21. 

Requerimentos com despacho do Presidente. 

À Diretoria Legislativa para providências: Requerimento n.º 1051/2024, dos 

Deputados Gugu Bueno, Tiago Amaral e Cobra Repórter, requerendo a inclusão 

de assinatura no Requerimento de criação da Frente Parlamentar do Segmento de 

Materiais de Construção, de autoria do Deputado Gugu Bueno. 

Ao Cerimonial, à Diretoria-Geral e à Diretoria Legislativa para providências: 

Requerimento n.º 1056/2024, da Deputada Cristina Silvestri, requerendo o uso do 

horário do Grande Expediente da Sessão Plenária do dia 5 de agosto de 2024, 

para realização de uma fala da Doutora Lêda Maria Rabelo, pneumologista, 

Presidente da Sociedade Paranaense de Pneumologia, que explanará sobre 

Saúde Pulmonar. 

Justificativas de ausência. 

Deferidos conforme o art. 97, § 4.º, do Regimento Interno (o Presidente poderá 

abonar, no período de um mês ausência injustificada): Requerimento n.º 

1048/2024 da Deputada Cloara Pinheiro, apresentando justificativa de ausência 

nas Sessões Plenárias dos dias 9 e 10 de abril de 2024; Requerimento n.º 

1057/2024 do Deputado Gugu Bueno, apresentando justificativa de ausência na 



Sessão Plenária do dia 1.º de abril de 2024; Requerimento n.º 1059/2024 do 

Deputado Requião Filho, apresentando justificativa de ausência na Sessão 

Plenária do dia 24 de abril de 2024. 

Deferidos conforme o art. 97, § 3º, IV do Regimento Interno (Deputado que, 

por indicação do Presidnte, estiver representando a Assembleia): Requerimento 

n.º 1049/2024 da Deputada Cloara Pinheiro, apresentando justificativa de 

ausência nas Sessões Plenárias dos dias 15 e 16 de abril de 2024; Requerimento 

n.º 1050/2024, do Deputado Soldado Adriano José, apresentando justificativa de 

ausência nas Sessões Plenárias dos dias 23 e 24 de abril de 2024; Requerimento 

n.º 1052/2024, do Deputado Artagão Junior, apresentando justificativa de ausência 

nas Sessões Plenárias dos dias 8 e 9 de abril de 2024; Requerimento n.º 

1053/2024, do Deputado Do Carmo, apresentando justificativa de ausência nas 

Sessões Plenárias dos dias 23 e 24 de abril de 2024. 

Deferido conforme o inciso V do art. 104 do Regimento Interno (em razão de 

falecimento de cônjuge, companheiro, pais, madrasta ou padrasto, filhos, 

enteados, menor sob sua guarda ou tutela e irmãos): Requerimento n.º 

1058/2024 do Deputado Gilson de Souza, apresentando justificativa de ausência 

na Sessão Plenária do dia 22 de abril de 2024. 

Deferido conforme o art. 98 do Regimento Interno (não sofrerá desconto o 

Deputado ausente que estiver em exercício de mandato da Comissão Executiva 

ou no desempenho de missão oficial): Requerimento n.º 1067/2024 do Deputado 

Marcel Micheletto, apresentando justificativa de ausência na Sessão Plenária do 

dia 29 de abril de 2024. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano – PSD): Nada mais havendo a 

ser tratado, encerro a presente Sessão, marcando uma outra Sessão Ordinária 

para terça-feira, dia 30 de abril de 2024, às nove horas e trinta minutos, com a 

seguinte Ordem do Dia: 2.ª Discussão dos Projetos de Lei n.ºs 974/2019, 

91/2024, 131/2024 e 213/2024; e 1.ª Discussão dos Projetos de Lei n.ºs 452/2023, 

516/2023, 613/2023, 250/2024 e 251/2024. 

“LEVANTA-SE A SESSÃO.” 



(Sessão encerrada às 15h09, tendo sido lavrada a Ata para fins de publicação em 

atendimento ao disposto no art. 139 da Resolução n.º 11 de 23/8/2016, Regimento 

Interno.) 


